智浪教育 –普惠英才文库

2015年上海市宝山区初三一模数学试卷
一. 选择题（24分）
1. 如图，在直角△
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中，
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，
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，
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，下列判断正确的是（    ）
   A. 
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；    B. 
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；     C. 
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2. 如图，△
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中，
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、
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分别为边
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、
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上的点，且
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∥
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，下列判断错误

的是（    ）

   A. 
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；     B. 
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；     C. 
[image: image18.wmf]ADAE

ABAC

=

；     D. 
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3. 如果在两个圆中有两条相等的弦，那么（    ）

   A. 这两条弦所对的圆心角相等；              B. 这两条线弦所对的弧相等； 

C. 这两条弦都被与它垂直的半径平分；        D. 这两条弦所对的弦心距相等；[image: image21.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)





4. 已知非零向量
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、
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、
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，下列命题中是假命题的是（    ）

A. 如[image: image25.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




果
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，那么
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；         B. 如果
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，那么
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C. 如果
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；        D. 如果
[image: image35.wmf]2

ab

=

rr

，
[image: image36.wmf]2

bc

=

rr

，那么
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5. 已知
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半径为3，
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为直线
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上一点，若
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，则直线
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与
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的位置关系
为（    ）

   A. 相切；       B. 相交；       C. 相切或相离；       D. 相切或相交；

6. 如图边长为3的等边△
[image: image45.wmf]ABC

中，
[image: image46.wmf]D

为
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的三等分点（
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），三角形边上的
动点
[image: image49.wmf]E

从点
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出发，沿
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的方向运动，到达点
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时停止，设点
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运动的路程
为
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，
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，则
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关于
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的函数图像大致为（    ）

[image: image58.emf]
A.                  B.                [image: image59.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




  C.                  D.    

[image: image60.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)





二. 填空题（48分）
7. 线段
[image: image61.wmf]b

是线段
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和
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的比例中项，若
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8. 两个相似三角形的相似比为
[image: image67.wmf]2:3

，则它们的面积比为          ；
9. 已知两圆半径分别为3和7，圆心距为
[image: image68.wmf]d

，若两圆相离，则
[image: image69.wmf]d

的取值范围是          ；
10. 已知△
[image: image70.wmf]ABC

的三边之比为
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，若△
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与△
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相似，且△
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的[image: image75.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




最大边长为20，则△
[image: image76.wmf]DEF

的周长为          ；
11. 在△
[image: image77.wmf]ABC

中，
[image: image78.wmf]3

cot

3

A

=

，
[image: image79.wmf]3

cos

2

B

=

，那么
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12. 
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在
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偏东30°方向（距
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）2千米处，
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在
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的正东方向（距
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）2千米处，则
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和
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之间的距离为          千米；
13. 抛物线
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的对称轴是          ；
14[image: image91.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




. 不经过第二象限的抛物线
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的开口方向向          ；
15. 已知点
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为函数
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的图像上的两点，若
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，则
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16. 如图，
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为等边△
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边
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上一点，
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，交
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于
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17. 如图，
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的直径
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垂直弦
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于
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，且
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是半径
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的中点，
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，则直径
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的长为          ；
18. 如图直角梯形
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中，
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，
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，动点
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分别在
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边和
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的延长线运动，而且
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，联结
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交
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于
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，
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于
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，则
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三. 解答题（78分）
19. 计算：
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；
20. 如图，已知
[image: image136.wmf]M

、
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分别是平行四边形
[image: image138.wmf]ABCD

边
[image: image139.wmf]DC

、
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的中点，射线
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和射线
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相交于
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，设
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，试用
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，
[image: image149.wmf]AE
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；（直接写出结果）
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[来源:学科网ZXXK]
21. 已知一个二次函数的图像经过点
[image: image151.wmf](1,0)
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和点
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B

，
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C

，求这个抛物线的表达式

以及该抛物线的顶点坐标；

22. 如图，
[image: image154.wmf]D

为等边△
[image: image155.wmf]ABC

边
[image: image156.wmf]BC

上一点，
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于
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23. 如图[image: image165.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




，
[image: image166.wmf]P

为
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上一点，过
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24. 如图，正方形
[image: image176.wmf]ABCD

中，

（1）
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为边
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的中点，
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的垂直平分线分别交
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、
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、
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于
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（2）
[image: image187.wmf]E

的位置改动为边
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上一点，且
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25. （1）数学小组的单思稿同学认为形如的抛物线
[image: image192.wmf]2
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，系数
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、
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、
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一旦
确定，抛[image: image196.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




物线的形状、大小、位置就不会变化，所以称数
[image: image197.wmf]a

、[image: image198.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)





[image: image199.wmf]b

、
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为抛物线
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的特征数，记[image: image202.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




作
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；请求出与
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交于点
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的抛物线
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在单同学
眼中的特征数；
（2）同数学小组的尤恪星同学喜欢将抛物线设成
[image: image208.wmf]2
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的顶点式，因此坚持称
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为抛物线的特征数，记作
[image: image212.wmf]{,,}

amk

；请求出上述抛物线在尤同学眼中的特征数；

（3）同一个问题在上述两位同学眼中[image: image213.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




的特征数各不相[image: image214.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




同，为了让两人的研究保持一致，同

组的董和谐将上述抛物线表述成：特征数为
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的抛物线沿平行于某轴方向平移某单位
后的图像，即此时的特征数
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无论按单思稿同学还是按尤恪星同学的理解做出的结果
是一样的，请你根据数学推理将董和谐的表述完整地写出来；

（4）在直角坐标系
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中，上述（1）中的抛物线与
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轴交于
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两点（
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在
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的左
边），请直接写出△
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的重心坐标；
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[来源:Z§xx§k.Com]
26. 如图在△
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中，
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一侧作正方形
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（1）请用
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的代数式表示正方形
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的面积，并求出当边
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落在
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边上时的
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的值；

（2）设正方形
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与△
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重合部分的面积为
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，求
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的函数及其定义域；

（3）点
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在运动过程中，是否存在
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、
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、
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三点中的两点落在以第三点为圆心的圆上
的情况？若存在，请直接写出此时
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的值，若不存在，则请说明理由；
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